
Ata da 14º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito.  Aos quinze dias do mês de maio, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima quarta reunião ordinária com a 
presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho  solicitou que fosse registrada a 
presença de vereadores, estando todos presentes.  Em seguida, o Vereador 
Vinícius Faria   fez a leitura do Capítulo 17,  Versículos 1 a 11, narrado por São 
João, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, com ressalva, a ata 
da reunião anterior.  Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber:  Projeto 
de Lei nº 020/2018 – Declara de utilidade pública o “Grupo Escoteiro Antônio 
Raposo Tavares 186 Contagem-MG”, de autoria do vereador 1º Secretário 
Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes); Projeto de Lei nº 021/2018 – Declara 
de utilidade pública a Igreja Evangélica da Missão profética Rosa de Sarom, 
com sede neste Município, de autoria do vereador Jair Rodrigues da Costa  
(Jair Tropical); Projeto de Resolução nº 025/2018 – “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Senhor José Agostinho da Silveira Neto, 
pelos relevantes e inestimáveis serviços prestados”, de autoria do vereador 
Alexsander Chiodi da Silva; Projeto de Resolução nº 026/2018 – “Concede o 
título de Mérito Desportivo ao Senhor Romualdo Soares da Silva, de autoria do 
vereador Vinícius Faria; Projeto de Resolução nº 027/2018 – Concede o título 
de cidadania honorária de Contagem ao Senhor Raimundo Nonato Oliveira, 
pelos relevantes e inestimáveis serviços prestados, de autoria do vereador 
Alexsander Chiodi da Silva; Projeto de Lei Complementar nº 012/2018 – “Altera 
a Lei nº 1.611 de 30 de dezembro de 1983 – Código Tributário do Município de 
Contagem”, de autoria do Poder Executivo. Na sequência, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 487 a 509/2018; 
Indicações nºs 585 a 642/2018; Moções nºs 026 e 027/2018, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber:  Requerimento nº 
503/2018 – “Solicitação de informações sobre o cronograma de execução dos 
serviços de cobertura e reforma da Quadra Parque Tropical e da reforma do 
Ginásio Parque Tropical no bairro Tropical, neste Município, de autoria do 
vereador Jair Rodrigues da Costa; Indicação nº 617/2018 – “Indico a 
canalização de Rede de Água e Esgoto em todas as ruas do bairro Recanto da 
Mata, neste Município, de autoria do vereador José Antônio Procópio de 
Almeida (Zé Antônio do Hospital); Indicação nº 622/2018 – “Indico asfaltamento 
em todas as ruas do bairro Recanto da Mata, neste Município”, de autoria do 
vereador José Antônio Procópio de Almeida (Zé Antônio do Hospital). Logo 
após, os vereadores das matérias destacadas discorreram sobre elas, 
conforme consta das notas taquigráficas. Na sequência, foi executado o hino 
da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foi 
votado e aprovado, em Turno Único, o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 
078/2017, originária do Projeto de Lei nº 088/2017, que “Institui o Dia do Povo 
Cigano, no Calendário Oficial do Município de Contagem”, de autoria do Poder 



Executivo (Projeto de Lei de autoria do vereador José Antônio Procópio de 
Almeida- Zé Antônio do Hospital). O Veto Parcial acima mencionado foi 
aprovado, obtendo 15 (quinze) votos pela manutenção, 3 (três) votos contrários 
dos vereadores Jair Tropical, José Carlos e Vinícius Faria, e 3(três) votos pela 
abstenção dos vereadores, Alex Chiodi, Daniel (do Irineu) e Léo Motta. Em 
Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, os seguintes 
projetos: Projeto de Lei Complementar nº 007/2018, que “dispõe sobre o 
Sistema Municipal de Controle Interno e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo. O referido projeto foi aprovado com 18 (dezoito) votos 
favoráveis e 2 (dois) votos contrários dos vereadores José Carlos Gomes de 
Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 006/2018, que “Altera a Lei nº 2.570, de 17 de 
dezembro de 1993, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do 
Meio Ambiente de Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo. Esse projeto foi aprovado, obtendo 18(dezoito) votos favoráveis e 
1(um) voto contrário do vereador Vinícius Faria. Foi ainda, votado e aprovado, 
por unanimidade, o  Projeto de Lei nº 084/2017, que “Obriga a Prefeitura 
Municipal de Contagem a possibilitar o acesso às pessoas com deficiência ou 
mobilidade reduzida em todos os prédios públicos próprios e alugados onde 
funcionem órgãos da Administração Direta e Indireta”, de autoria do vereador 
Arnaldo Luiz de Oliveira, com o acréscimo de uma Emenda de Liderança, a 
saber: Emenda Nº 001 ao Projeto de Lei nº 084/2017 – Art. 1º - Fica alterada a 
redação do artigo 3º do Projeto de Lei nº 084/2017, e a ele acrescido parágrafo 
único, que passam a vigorar com a seguinte redação: “Art. 3º - As edificações, 
próprias ou alugadas, onde já funcionem órgãos da Administração Direta e 
Indireta do Poder Executivo Municipal, que não obedeçam as normas do Artigo 
1º, deverão se adequar as referidas exigências a partir do ano subseqüente à 
publicação dessa Lei. Parágrafo Único – O Município deverá constar no 
Orçamento de 2019 a dotação orçamentária para fazer frente a despesa 
advinda da execução da presente Lei. No horário destinado ao Grande 
Expediente,  o vereador Léo Motta  agradeceu o Governo Municipal e, em 
especial,  à Transcon por atender a sua reivindicação em benefício de 
moradores  com a instalação de uma lombada na Rua Quintino Bocaiúva, 
bairro Pedra Azul, região do Nacional, neste Município. Léo Motta agradeceu 
pela intervenção da Transcon   em benefício dos moradores, principalmente, 
aos membros da Igreja Assembléia de Deus que necessitam atravessar aquela 
via. Em seguida, o vereador Alex Chiodi informou que a Comissão de 
Educação irá se reunir, amanhã, dia 16 de maio, às 9:00 horas, na Secretaria 
Municipal de Educação para conhecer o novo Secretário Municipal de 
Educação. Alex aproveitou para dizer que o Secretário Municipal de Obras virá, 
aqui, nesta Casa,  no início do mês de junho do corrente. Logo após, o 
vereador José Antônio agradeceu o ex-Secretário Municipal de Educação, Sr. 
Joaquim, por ter disponibilizado um ônibus para levar as crianças até a escola, 
localizada no bairro Tupã.  De acordo com Zé Antônio, essas crianças 
precisavam andar até quatro quilômetros para estudar. Finalizando os 



trabalhos, foi convocada a 15ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 22 de 
maio, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta. 
Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio 
Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 
lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada.  
  

 

 


